「博物館奇妙夜」活動中,上博與迪士尼攜手向海 内外正式發佈一系列聯名文創產品。90歲的米奇 10月29日晚在上博穿上了一身青銅波曲紋「外 衣」,這紋飾靈感來源就是上博鎮館之寶——西周 晚期青銅重器大克鼎。

■ 綜合香港文匯報記者張帆及新華社報道



新是迪士尼經典卡通形象之一。90年 前,隨着世界首部有聲卡通電影《汽 ,隨着世界首部有聲卡通電影《汽 船威利號》上映,擁有兩隻黑色圓耳朵的米 奇形象風靡世界。

身穿青銅波曲紋 致敬西周祭祀史

已有3,000餘年歷史的大克鼎,是西周晚 期貴族為祭祀祖父而鑄造的青銅器,重達 201.5公斤、高93.1厘米,造型雄渾、紋飾 精美,與毛公鼎、大盂鼎並稱「海內三 寶」。大克鼎最具辨識度的紋飾之一,就是 圍繞鼎腹一周的「波曲紋」,形似流暢的波 的青銅和金色花紋,就是波曲紋。

還「穿越時空」登上大克鼎,展開一場融會 古今、激動人心的探險之旅,它時而在青銅 器的波曲紋上瘋狂衝浪,時而又跳進「水陸 攻佔」的戰爭場景中奮力擊槳行舟。

「今天,樂觀向上的『米奇』 和沉穩博學的『大克鼎』穿越時 空隧道相遇在一起。我們共同致 敬輝煌的中國青銅文明, 致敬陪 伴無數人美好童年的迪士尼動 畫。」上博館長楊志剛説

混搭主色黃襯黑 耳環雨傘最搶手

上博和迪士尼都不是文創產品開發的生 手,但是,莊重與靈動、古老與現代如何結 合,讓彼此花了一番功夫。

香港文匯報記者在現場看到,為了迎合各 浪,極富韻律和動感。上博版「米奇」身上 年齡層次受眾的需求,這批「混搭」產品主 色調是金黃襯黑,產品種類非常豐富,包括 此外,在迪士尼發佈的動漫視頻中,米奇 抱枕、玩偶、鑰匙圈、T恤等,其中最受歡 迎的是一對不對稱耳環,結合米奇和大克 鼎,讓女性消費者嚮往不已,而另一款米奇 搭配青銅紋飾的雨傘,在截至發稿時為止, 實體店已經斷貨。



米奇90周年大克鼎耳 環是人氣很高的作品

PER INTER

■新款雨傘目前已經斷貨。 香港文匯報記者張帆 攝



觀衆也驚奇 不已。

網上圖片

江蘇盆景博館迎客

,87件「奇容異色」的極品盆 景,集中展示了中華七大流派將奔湧生 趣縮龍成寸的盆景藝術精妙。中國盆景 藝術起源於六朝,發展於唐宋,興盛於 明清,傳承發展至今。古人對山水的美 學崇拜和詩文書畫的意境互動,將大自 然山水濃縮進園林、進而濃縮進盆盎, 無言的蒼翠猶如從歲月裡生長出來,與 夢境重合,「盆景」便成為歷代文人雅 士承載與慰藉心靈的清供。

據江蘇盆景博物館介紹,中國幅員遼 闊,由於地域環境和自然條件的差異, 盆景藝術形成如派、蘇派、揚派、徽 派、嶺南派、川派和海派七大流派。

始於北宋的如派盆景以雲頭、雨 「雲頭雨足美人腰,左顧右盼兩 ,雲頭是指樹頂像一朵白雲覆 蓋,雨足是盆景根部形如雞爪,密如 雨絲,縱橫交錯,蟠扎而成的「兩彎 半」S形枝幹,令整個盆景似婀娜多姿 的美女在左顧右盼。

新開館的江蘇盆景博物館主展館以

結合的方式,詳細展示了中華盆景七 大流派各有千秋的藝術風格。

如皋年產值近170億

據如皋市委常委、如皋工業園區黨 工委書記劉向陽介紹,該館所處地區 如皋工業園區「家家栽種花木,戶戶 蟠扎盆景」,如城花木盆景生產面積 26萬畝,年總產值逾150億元人民幣 (約合港幣169.2億元),2014年盆景 製作技藝入選第四批「國家級非物質 文化遺產代表性項目」,因此江蘇盆 景博物館落戶如皋水到渠成



■近年來,江蘇省如皋市大力發展花卉 產業,幫助農民致富。圖為江蘇如皋-名園藝師在修剪小葉羅漢松。資料圖片

國產水下機械人 功探測青藏高原水質

機械人。該機械人成功探測與採集 高原地區水域水質信息,成全國首 例,具開拓性意義。

高原是亞洲多條主要江河的源頭區,也 是中國水資源管理和水環境保護最嚴格 的區域之一。由於青藏高原的暖濕化, 高原湖泊面積增大鹽度降低。近年來, 國家不斷加大對青藏高原水環境保護力 度,為分析高原升溫對大氣環流的影 響,推進水生態環境保護與修復,保障

連續水下工作逾20小時

據哈爾濱工程大學水下機械人技術重 點實驗室孫玉山教授介紹,考察團隊對 指定的水域不同深度的水文信息進行了 探測,一次性獲得了該水域的地形、流 速、溫度、鹽度、濁度、pH值等重要 據介紹,被譽為「亞洲水塔」的青藏的水文水質信息。「在本次試驗中,水 下機械人的導航系統經受住了高原湖泊 的考驗,一小時連續定位誤差小於 8%,智能水下機械人連續無障礙工作 超過20小時,為水下智能無人設備應用 於高原科考領域奠定堅實的基礎。」孫 玉山説。 ■香港文匯報記者

■責任編輯:羅縈韻 版面設計:歐鳳仙

于海江、吳千 哈爾濱報道

http://www.wenweipo.com

日前,麥羅武慈善基金連同莊紫祥慈善基金 會、香港青山獅子會、深圳獅子會仙湖服務 隊、信興服務隊、龍華服務隊,並且得到中國 獅子聯會雲南代表處、雲南明亮服務隊、雲之 南服務隊、明德服務隊、普洱市政府雲南省殘 疾人聯合會、普洱市殘疾人聯合會等組團遠赴 普洱市,為當地150名佤族貧困失明的同胞, 免費捐贈施行白內障復明手術,並對早前雲南 省普洱市墨江縣發生5.9級地震的150個貧困 殘疾災民,捐贈物資及現金,藉以表達深港同 胞的關懷暖意。



■活動大合照

活動在神州光明行團隊,麥羅武慈善基金光明行主席、莊紫祥慈善善基金會蔡來順會長、榮譽顧問中國獅子聯會雲南代表處邱玉 娥主席、李月華獅姐的帶領指導下,以及明亮服務隊司金玉獅兄、仙 湖服務隊黃佳文隊長帶領全體獅友全力參與,取得了圓滿成功,神州 光明行團隊本次合共捐贈資金30萬元人民幣。

活動當日,近百名獅友及愛心人士,完成復明手術的患者,醫護人 員,政府各單位領導,新聞界朋友齊集醫院廣場,出席簡單而隆重的 啟動典禮,各方領導及患者代表更分別發表了感人的演講,最後在全 體大合照下圓滿結束。其後,團隊即前赴地震災區墨江縣向災民捐贈 物資及現金,經過近四個小時的崎嶇山路到達現場,簡單的儀式過後 便由獅友有序分發物資,部分愛心人士更前赴家訪慰問。

神州光明行團隊的服務及表現,歷年來得到廣大各界朋友及善眾的 信任及認同,所有參加體驗同行義工,都是自費參與,他們身體力 行,親身感受,冀把每個微小的善心火種燃亮起來,照亮神州大地!

「新地公益垂直跑 – 勇闖香港 ICC」

由新鴻基地產(新地)主辦的第七屆「新地公益垂直跑 勇闖香港ICC」將於12月2日(星期日)隆重舉行,適合運 動愛好者、一家大小、男女老幼一同參與。活動所有收益將 不扣除開支,全數撥捐予香港公益金及香港社會服務聯會, 發展本地基層兒童及青少年服務。有意參加者務必把握機 會,於11月2日(星期五)或之前報名,而經已報名的參加 者和公眾人士,更歡迎參加主辦單位於11月開辦的「垂直 跑特訓班」備戰。

為提升公眾掌握垂直跑運動的技巧,同時協助參加者備 戰,主辦單位今年繼續與香港中文大學矯形外科及創傷學系 合作,開辦免費特訓班,提供初階及進階課程,為初嘗垂直 跑人士及具經驗的跑手,提供全面的訓練技巧和貼士,例如 高強度循環訓練體驗、實戰跑步技巧、正確熱身運動等。



■第七屆「勇闖香港 ICC」將於11月2日截止報 名,主辦單位今年繼續開辦特訓班,提升公衆掌握 垂直跑運動的技巧及協助參加者備戰垂直跑

行」)與上海齊魯實業(集團)股份有限公司 (下稱「上海齊魯」) 日前共同簽署了合作備忘 錄,提供最高達人民幣30億元(約港幣34億 元)的融資,以幫助山東企業在東南亞拓展業 務。這一備忘錄是在濟南市舉行第20屆新加 坡--山東經貿理事會會議期間簽署的。

根據該備忘錄,大華銀行和上海齊魯將共同幫 助山東物流、建築和基礎設施建設、工業等領域 的多家優秀企業在東南亞拓展業務,並積極促進 新加坡與山東省之間的雙邊貿易和投資活動,推 動知識共享和人才發展。

